



制图 李荣荣

深埋地下的“地热能”概念因国土资源部日前的一组数据出炉而被游资唤醒。从10月8日以来，地热能概念成为A股当仁不让的热点板块，六只概念股连续涨停。而就在炒作“如火如荼”之际，艾迪西与汉钟精机昨日午间双双澄清与地热能无直接相关项目，但仍挡不住游资的热捧，两股午后继续封死涨停。不过从龙虎榜信息看，地热能概念股主要是游资在“击鼓传花”般炒作，有机构却在逢高卖出。

□现代快报记者 刘芳

“地热六侠”涨停秀

其中艾迪西、汉钟精机昨撇清关系仍封涨停 游资轮番炒作概念股，专家提醒：散户追高易成“接货”

有多火

公告澄清挡不住涨停

10月对大冷股份、艾迪西、烟台冰轮、海立股份、常发股份、汉钟精机6只个股来说可谓“开门红”，本月的前两个交易日上述六股均拿下两个涨停板。领头羊常发股份更甚，早在双节之前的一个交易日已就率先拿下一个涨停。而昨日，上述6只股票照样势不可挡，再收涨停。

不过，就在地热能概念炒作“如火如荼”之际，艾迪西、汉钟精机两公司昨日午间双双发布公告表示无直接涉足地热能概念。对于被媒体报道为“地热能概念股”，艾迪西称，公司无直接涉足深层地热项目，仅子公司班尼戈舒适节能科技有限公司在致力于科技住宅舒适节能系统产品的研发中涉足地表层地热泵的应用，且目前尚未投放市场。汉钟精机则称，公司生产的制冷压缩机产品可应用于地热能空调机组设备中，但只是其设备中的一个主要零部件，不直接涉及地热能概念。

蹊跷的是，澄清公告对艾迪西和汉钟精机丝毫没有影响，两股收盘时的涨停价上分别还有2.3万手、9万手买单。截至昨日收

盘，大冷股份、艾迪西、烟台冰轮、海立股份、汉钟精机5只相关个股已连续三个交易日涨停，常发股份甚至连续4涨停。

谁在炒 游资“击鼓传花”

从有迹可循的龙虎榜数据来看，活跃游资是地热能概念炒作的幕后推手。五矿证券深圳金田路营业部、华泰证券深圳益田路荣超商务中心营业部、财通证券温岭东辉北路营业部等活跃游资均介入了地热概念股的连续涨停。

事实上，上述活跃游资营业部的身影也频繁出现在此前的页岩气炒作之中，“今买明卖”的击鼓传花手法也成为这些活跃游资盈利的不二法则。以常发股份为例，财通证券温岭东辉北路营业部、东方证券桂林中山中路营业部9月28日各扫货700多万元后，接下来一个交易日就大肆出货。

值得注意的是，继本周一、周二分别各有一机构席位分别卖出烟台冰轮1508万元、1422万元后，烟台冰轮昨日的卖出席位上出现了两家机构，合计卖出金额超过7500万元。汉钟精机最近三个交易日也被两家机构合计卖出了将近600万元。

专家分析

如此炒作有偷换概念之嫌

游资的大肆炒作与机构的逢高卖出让地热能概念股的投资价值受到了质疑。中国能源研究会地热专业委员会主任田廷山就表示，A股地热能概念股的技术主要集中在热泵，该技术针对的是100-200米深处的浅层地温能利用，与高温的干热岩资源开采完全不同。言下之意，游资对地热能

概念股的炒作或有偷换概念之嫌。南京私募摩通投资首席研究员陈冲表示，地热能概念之所以能被炒起来，也跟相关个股股价低、股本小有关，6只地热能概念股本轮大涨前股价都低于10元，艾迪西和常发股份的流通股本甚至不足1亿股。“地热概念股经过短期暴涨后，或许会稍许休整。”

延伸阅读

题材连遭爆炒 散户须防风险

从去年开始，整个A股市场维持下行通道，指数上没有大的机会，但局部板块却此起彼伏地冒出来。今年以来，金改概念股年初独领风骚，七八月份页岩气概念股一度冲上云霄，山东墨龙和宝莫股份都曾创出单月67.97%和65.96%的涨幅。3D打印概念则在9月底全面爆发。

10月以来，除了地热能概念，只不过两位科学家因在干细胞领域的贡献而获诺贝尔医学

奖，A股中的“干细胞概念股”即被炒作。

“A股素有弱市炒题材的传统。”南京摩通投资首席研究员陈冲介绍，游资无力撬动整个指数，所以会集中力量拉升某个板块。不过陈冲表示，“绝大多数的普通散户对概念把握不了。”当普通散户对这些新鲜的概念有所了解开始追涨时，也就是游资们出货的时候。“所以很多散户炒题材，最终都变成了追高接货。”

背景

地热能[Geothermal Energy]是由地壳抽取的天然热能，这种能量来自地球内部的熔岩，并以热力形式存在，是引致火山爆发及地震的能量。

国庆期间，国土资源部公布的地热资源数据信息显示，中国大陆3000米至10000米深处干热岩资源总量相当于中国目前年度能源消耗总量的26万倍。而作为可再生清洁能源，地热能将纳入“十二五”能源规划。据上海证券报报道，国家初步计划在未来五年，完成地源热泵供暖(制冷)面积3.5亿平方米，预计总市场规模至少在700亿元左右。对此，A股中与地源热泵设备制造及地热利用相关的能源服务业个股遭到热炒。

JSCN 江苏有线 江苏有线 媒体

欣赏缤纷视频 收获金秋大礼

2012年9月25日至2012年11月30日

云媒体电视，我的视频专家

华诚三大电视频道：包年订购送品牌好礼

SITV新视觉频道：看全年英超赛事送卡券

点播/高清至尊包；海量视频看半年赠卡券

有线4M宽带；开户、订节目，免费体验两月

PPTV视频专区：优惠享高清影视送卡券

万事通-义方教育：全年远程教育送超市券